
In de stel l ing: wit:  Kg1, Dd1, Ta, Tf l ,
Lcl, Ld3, Pc2, a3, b4, d4, f2, 94, h2;
zwart: Kg8, Db6, TaB, TÍ8, Ld?, Lf6,
Pc6, a6, b7, d5, e6, g7, h7 vervolgde de
zwartspeler met 17. ..,L:d4 18. P:d4. 18.
Dhb levert na 18. ..,96 niks op en na
meteen 18. L:h?+,K:h? 19. Dh5+ ver-
dedigt zwart zich zoals in de partij. 18.
..,D:d4 18. L:h?+. Na andere zetten
staat wit eenvoudig een pion achter bij
een slechte stelling. 19. ..,K:h7 20.'
Dh5+,K98 21. 96. Deze stelling moet
de witspeler voor ogen gehad hebben
toen hij zich inliet op 17. g5. Zwart
moet zich nauwkeurig verdedigen. 21.
..,Tf5. De enige zet. Op bijvoorbeeld
TfcS zou wit eerst Lg5 spelen waarna
mat al niet meer te verhinderen is. 22.
Dh?+. Relatief beter is 22. Lg5 hoewel
alléen zwart na het gedwongen.
22..,T:95 23. D:g5 winstkansen heeft.
22. ..,KfB 23. Le3. Na 23. Dh8+,Kf'7 24.
D:a8,D:al blijft zwart een stuk voor,
aangezien 25. Lgï+ niet mogelijk is
wegens T:g5+. 23. ..,Dg4* 24.
Khl,DÍ3+ 25. Kgl,Th5 26. Lc5*,Pe?
27. L:e7*,K:e? 28. D:g?+,Kd6 eq wit
gaf op. Tg5+ en mat is niet meer te\ver-
hinderen, bijv: 29. Tfel,Tg5+ 30.
Kf1,Lb5+.
In het volgende miniatuurtje kiest de
zwartspeler voor een zeer riskante op-
zet; resultaat mat in 11 zetten.
IVit: M. Marell. Zwart: R. Schools.
1. e4,b6. Een bescheiden zet.2, d4,Lb7
3. Ld3,e6 4. c4,f5? 5. e:f5!,L:g2. Wit ver-
liest de toren maar heeft goede kansen
te winnen in de'aanval. 6. Dh5*,gG 7.
ft96,Pf6??

De enige zet is hier ?. . . ,Lg? en na 8.
g:h7+,KÍ8 9. Pe2,L:h1 heeft wit vol-
doende compensatie vor de toren. 8.
g7+,P:h5 9. g:h8D,L:hl l0 D:h?,Pf6.
Verloren was het toch al. ll. Lg6 mat.
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Tot slot nog een opgave:

Net als vorige week een bijdrage ui[
Iang vervlogen tijden. Bovenstaaàd
diagram geeft de,stelling weer na d!
L2e zet van wit uit een partij tussefi
Defosse en A. Franck. Hóe kán zwant
op fraaie wijze winnen? .;
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met orno henzen


